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ATA DA 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 21 DE 
NOVEMBRO DE 2022. 
 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ROMERINHO JATOBÁ. 
 
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de novembro do ano de 2022 (dois mil e vinte 
e dois), às doze horas, de forma híbrida, nesta cidade do Recife, capital do 
estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife sob a 
presidência do vereador ROMERINHO JATOBÁ. Ocuparam Primeira e 
Segunda Secretaria, respectivamente, os vereadores: ERIBERTO RAFAEL e 
ZÉ NETO. Havendo número legal, o senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos solicitando ao Segundo Secretário que procedesse a leitura da ATA 
da reunião anterior, o que foi feito. Submetida à apreciação dos vereadores e 
não havendo nenhum questionamento sobre a Ata, a mesma foi aprovada 
sem restrições. Em seguida, o senhor Presidente determinou ao Segundo 
Secretário que procedesse à CHAMADA REGIMENTAL, oportunidade em 
que foram registradas as presenças dos vereadores: ADERALDO PINTO; 
ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALMIR FERNANDO; ANA 
LÚCIA; ANDREZA ROMERO; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DANI 
PORTELA; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; EDUARDO MARQUES; 
ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE ALECRIM; FRED 
FERREIRA; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; 
JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; 
MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; MICHELE COLLINS; 
OSMAR RICARDO; PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PAULO MUNIZ; 
PROFESSOR MIRINHO; RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; 
ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; WILTON 
BRITO e ZÉ NETO. Na pauta da ORDEM DO DIA, constaram as seguintes 
Matérias: SEGUNDA DISCUSSÃO – DO PARECER Nº 172/2022, DA 
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO E ESPORTES, 
OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 188/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ALMIR FERNANDO, QUE INSTITUI, NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO RECIFE, O “DIA 
MUNICIPAL DA SOLIDARIEDADE". – Foi APROVADO. Na sequência, o 
senhor Presidente solicitou a leitura e votação em bloco dos próximos 
Pareceres. Não havendo questionamentos, foi concedido o seu pedido. 
SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DO PARECER Nº 77/2022, DA COMISSÃO 
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DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 36/2022, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE PROJETO DE LEI 
ORÇAMENTÁRIA ANUAL, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA 
DO MUNICÍPIO DO RECIFE PARA O EXERCÍCIO DE 2023, BEM COMO 
DAS EMENDAS APROVADAS E APROVADAS ATRAVÉS DE SUBEMENDA 
DA RELATORIA. SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DO PARECER Nº 77/2022, 
DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 37/2022, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A REVISÃO DO PLANO 
PLURIANUAL 2022-2025 DO MUNICÍPIO DO RECIFE PARA O EXERCÍCIO 
DE 2023, BEM COMO DAS EMENDAS APROVADAS, APROVADAS 
ATRAVÉS DE SUBEMENDA DA RELATORIA E EMENDA DA RELATORIA. 
Encaminharam o voto sim, os vereadores SAMUEL SALAZAR, líder do 
governo, e TADEU CALHEIROS, vice-líder da oposição. Votaram SIM os 
vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA 
NETO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; ANDREZA ROMERO; CHICO 
KIKO; DANI PORTELA; DODUEL VARELA; EDUARDO MARQUES; 
ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE ALECRIM; HÉLIO 
GUABIRABA; IVAN MORAES; JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; 
LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; 
MICHELE COLLINS; OSMAR RICARDO; PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PAULO 
MUNIZ; RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. 
Total de 32 (trinta e dois) votos. – Foram APROVADOS. Em seguida, o 
senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura, em 
bloco, do PROLONGAMENTO DA ORDEM DO DIA, na qual constaram as 
seguintes Matérias: DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 162/2022, DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 209/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR TADEU CALHEIROS. – 
Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 163/2022, DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 188/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ALMIR FERNANDO. – 
Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 164/2022, DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO Nº 36/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 
165/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO 
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DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 37/2022, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – 
DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 26/2022, DE AUTORIA DA COMISSÃO 
EXECUTIVA. – Foi APROVADO. Na sequência, o senhor Presidente passou 
à chamada dos oradores inscritos no GRANDE EXPEDIENTE. A primeira 
oradora a ocupar a Tribuna, vereadora DANI PORTELA, falou sobre as 
emendas à LOA, de sua autoria. Discursou sobre o Dia da Consciência Negra 
e o racismo estrutural, trazendo dados sobre o assunto. Citou, ainda, as 
mortes de Miguel, no Recife, e Marielle Franco, no Rio de Janeiro. A última 
oradora inscrita, vereadora CIDA PEDROSA, repercutiu a questão das 
mudanças climáticas, salientando a participação do futuro Presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva na COP-27. Destacou, também, algumas emendas 
aprovadas na LOA, como as destinadas à cultura e à profissionalização das 
mulheres trans. Encerrou seu pronunciamento, convidando todos para uma 
audiência pública alusiva ao Dia da Consciência Negra a realizar-se no dia 
22/11 à tarde.  Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou a 
presente reunião, convocando os senhores vereadores e as senhoras 
vereadoras para se reunirem amanhã, dia 22 de novembro de 2022, em uma 
Reunião Ordinária, às 10 horas, de acordo com a Resolução Nº 2755/2021, 
de autoria da Comissão Executiva. Declarou encerrada a presente reunião, da 
qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser 
assinada por quem é de direito. ****************** 
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